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VERBALE DEL 18/10/2022 

 
Il giorno 18 Ottobre 2022 , alle ore 11,30 si sono riunite la Delegazione Trattante parte pubblica della 
ASL Salerno e i Componenti della RSU presso la sede della Asl Salerno sita in via Nizza n° 146, giusta 
convocazione del 05/10/2022.   
 
Per le OO.SS. sono presenti i rappresentanti di cui all’allegato 1  
                                                                                                                                                                            
In rappresentanza dell’azienda sono presenti:        
 
Ing. Gennaro Sosto - Direttore Generale 
Dr. Primo Sergianni – Direttore Sanitario Aziendale 
Dott. Germano Perito – Direttore Amministrativo Aziendale 
Dott.ssa Francesca Morelli – Coordinatore UOC Gestione Risorse Umane 
Dott. Antonino Di Domenico – Dirigente Amministrativo Settore Giuridico Personale 
Dott. Giovanni Angione -   Dirigente Amministrativo Settore Giuridico Personale        
Dott.ssa Milena Coscioni – Dirigente Amministrativo Settore Mobilità e Concorsi del Personale  
Dott. Francesco Buoninconti – Collaboratore Amministrativo Esperto settore Previdenziale   
Dott. Ettore Ferullo -  Direttore UOC Programmazione, controllo di gestione e valutazione (ad 
integrazione della parte pubblica)                                
Il dott. Emiliano Russo funge da Segretario Verbalizzante.   

                                                                 

Ing. Sosto: abbiamo chiesto all’UOC Gestione Risorse Umane la possibilità di procedere 

all’attribuzione della PEO. Con apposita relazione, la Direzione dell’UOC Gestione Risorse Umane ha 

riferito che il Collegio Sindacale ha mosso dei rilievi in merito rappresentando una serie di criticità. Il 

Collegio Sindacale ha evidenziato, nella precedente procedura, la carenza di alcuni passaggi previsti dalla 

normativa vigente vale a dire assenza di criteri di valutazione e omessa indicazione delle somme da 

utilizzare per l’attribuzione della PEO. Nella giornata odierna è stata adottata la deliberazione di 

costituzione dei fondi dalla quale si evince uno sforamento di circa € 800.000,00, nonostante l’utilizzo 

dei fondi stanziati dalla Regione Campania per l’abbattimento del fondo disagio.   

Falabella (UIL): avendo inteso che non vi è la possibilità di poter attribuire la PEO, ritiene di non poter 

portare avanti la riunione. 

Antonacchio (CISL FP): vi è stata una mancata informativa preventiva. La PEO riguarda i fondi 2022 

pertanto si può stabilire una ripartizione condivisa. Occorre ridurre lo straordinario facendo un’apposita 

comunicazione ai Direttori dei macrocentri. Nella delibera dei fondi non è stato riportato il riparto dei 

fondi di cui alla DGRC 410/2022. 

Ing. Sosto: stiamo cercando di ricostruire la situazione pregressa al fine di addivenire ad una soluzione. 

Abbiamo già avviato una ricognizione dello straordinario, al fine di ridurre la spesa e garantire 

solamente lo straordinario necessario a coprire il fabbisogno delle singole UU.OO. lo sforamento è  

figlio della “problematica COVID”. Propone di istituire un tavolo tecnico per concordare future azioni 

da intraprendere e stabilire dove apportare un’attività di riduzione. 

Capezzuto (CGIL): occorre fare un’operazione “chiarezza” su tutto il pregresso e far venire fuori le 

responsabilità. Per quanto riguarda lo straordinario, occorre capire dove e perché si sfora. 

Ing. Sosto: bisogna agire sul fondo art. 81 poiché la Regione Campania, per il tramite della 

Commissione Fondi, ci impone una rideterminazione/riduzione. 
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Tomasco (NURSIND): abbiamo fatto un accesso agli atti per quanto riguarda lo “straordinario speso” 

ma non abbiamo avuto risposta. Per quanto riguarda la PEO si deduce di doversi rassegnare anche 

poiché il prossimo CCNL non prevede più la “fascia”. 

La CISL FP, preso atto del mancato accordo per quanto riguarda l’attribuzione della PEO, abbandona 

la seduta alle ore 13,45 e si riserva ogni azione futura. 

UIL e CGIL avendo acquisito l’impossibilità per procedere all’attribuzione della PEO lasciano 

l’incontro alle ore 13,45 e proclameranno lo stato di agitazione di tutto il personale. 

Lopopolo (FIALS): portare a termine, entro la fine dell’anno, le procedure di stabilizzazione dei 18 e 36 

mesi. Prorogare oltre il 31/12/2022 i contratti a termine di coloro che non rientreranno nelle procedure 

di stabilizzazione e immettere in servizio il personale in comando e/o assegnazione provvisoria 42 bis. 

Per quanto riguarda la PEO, si apprende con dispiacere la mancata erogazione a causa dello sforamento 

dello straordinario, causato dalla mala gestione dei direttori dei macrocentri. Chiedono, pertanto, 

l’attivazione di tavoli tecnici mirati con cadenza settimanale.  

Il Direttore Generale concorda con le OO.SS. di riunirsi in data 27/10/2022 e chiede l’invio di un 

delegato per ogni sigla sindacale per la costituzione di un tavolo tecnico che si confronterà con la 

delegazione di parte pubblica sulle tematiche affrontate durante la riunione.  

Alle ore 14,10 si conclude la riunione. 

 

Dichiarazioni - a margine del verbale – del delegato NURSING UP Marzullo (collegato da remoto): 

 E’ prioritaria l’attribuzione delle fasce perché già oggetto di precedenti riunioni nel 2021; 

 Procedere con le stabilizzazioni per gli aventi diritto solo dopo eventuale 

riorganizzazione/accorpamento delle UU.OO.  

 Costituire il tavolo tecnico per la definizione e gestione degli incarichi di funzione secondo il 

nuovo contratto. Pagamento degli arretrati del contratto.  

 


